
Yrittäjägallup maaliskuu 2021

Kunnat ja yrittäjyys

4.3.2021

Kantar TNS Oy

Jaakko Hyry

Yrittäjägallup 1



▪ Tämän Yrittäjägallupin tarkoituksena on selvittää pienten ja keskisuurten yritysten yrittäjien 

mielipiteitä ja näkemyksiä ajankohtaisista aiheista.

▪ Tutkimus toteutettiin monimenetelmätutkimuksena, jolloin osa vastaajista osallistui tiedonkeruuseen 

sähköpostikyselyllä ja osa Gallup Forum -internetpaneelin kautta. 

▪ Tutkimukseen vastasi yhteensä 1114 pk-yrityksen edustajaa seuraavasti:
1. Gallup Forum -paneelista lähestyen sen yrittäjäpanelisteja (125 vastausta)
2. Bisnode -yritystietokannasta sähköpostikyselynä (404 vastausta)
3. Suomen Yrittäjien rekisteristä sähköpostikyselynä (585 vastausta)

▪ Kaikki vastaukset tallentuivat yhteismitallisina samaan tietokantaan analysointia varten.

▪ Tiedonkeruu tehtiin 17.2.–24.2.välisenä aikana.  

▪ Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta +- 3,1 prosenttiyksikköä.

Tutkimuksen tarkoitus ja toteutus
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Aineiston rakenne

Vastaaja voi tässä kuulua useampaan ryhmään 

samanaikaisesti.
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HENKILÖITÄ YRITYKSESSÄ TÖISSÄ YRITTÄJÄ/YRITTÄJÄT ML. ?

1 henkilö/yksinyrittäjä

2–4 henkilöä

5–9 henkilöä

10–19 henkilöä

20 henkilöä tai enemmän

En osaa sanoa

MIKÄ ON YRITYKSENNE TOIMIALA?

Teollisuus

Kauppa (tukkukauppa tai  päivittäistavara- ja erikoiskauppa)

Rakentaminen

Palvelut (asiantuntija- tai muut palvelut)

En osaa sanoa

YRITTÄJYYS, OMISTAMINEN JA JOHTOON KUULUMINEN

Olen yrittäjä, omistan yrityksen tai osan yritystä (partneri)

Olen yrityksen toimitusjohtaja

Kuulun yrityksen johtoon/johtoryhmään

Perheeni tai sukuni omistaa yrityksen jossa työskentelen

Muu, mikä?

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN)

Pääkaupunkiseutu

Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Aineiston rakenne
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Väittämät yrityksistä ja yrittäjyydestä
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1

1
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6

1
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33

4,83

4,75

4,67

4,40

4,25

4,16

3,73

4,09

3,60

2,44
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Yritykset tuovat kuntiin elinvoiman

Kunnan pitää arvioida päätöstensä
yritysvaikutuksia

Julkisissa hankinnoissa pitää huomioida
paremmin pienet yritykset

Kunnalla on tärkeä rooli yrittäjyyden
edistämisessä

Sote-palveluissa pitää olla käytössä
monituottajamalli

Yksityisiä yrityksiä tarvitaan tuottamaan
päivähoitoa

Suomessa on liikaa kuntia

Monipaikkatyö avaa uusia
liiketoimintamahdollisuuksia

Kuntien pitää yksityistää enemmän
liiketoimintojaan

Julkisia palveluita tuottava yksityinen
yritys ei saa tehdä voittoa

Täysin samaa mieltä (5) Osittain samaa mieltä (4) Ei samaa eikä eri mieltä (3)

En osaa sanoa Osittain eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

ka.

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavista asioista?
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Väittämät yrityksistä ja yrittäjyydestä

Yrittäjägallup
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77
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53
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Yritykset tuovat kuntiin elinvoiman

Kunnan pitää arvioida päätöstensä

yritysvaikutuksia

Julkisissa hankinnoissa pitää huomioida

paremmin pienet yritykset

Kunnalla on tärkeä rooli yrittäjyyden

edistämisessä

Sote-palveluissa pitää olla käytössä

monituottajamalli

Yksityisiä yrityksiä tarvitaan tuottamaan

päivähoitoa

Suomessa on liikaa kuntia

Monipaikkatyö avaa uusia

liiketoimintamahdollisuuksia

Kuntien pitää yksityistää enemmän

liiketoimintojaan

Julkisia palveluita tuottava yksityinen yritys ei

saa tehdä voittoa

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114) 1 hlö (n=479)

2-4 hlöä (n=282) 5-9 hlöä (n=166)

10 hlöä tai enemmän (n=187)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavista asioista?

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114) Täysin samaa mieltä (5), %
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Väittämät yrityksistä ja yrittäjyydestä

Yrittäjägallup
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77
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11
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53

36

42

28

18

22
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74
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57

36

37
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24

9
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53
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Yritykset tuovat kuntiin elinvoiman

Kunnan pitää arvioida päätöstensä

yritysvaikutuksia

Julkisissa hankinnoissa pitää huomioida

paremmin pienet yritykset

Kunnalla on tärkeä rooli yrittäjyyden

edistämisessä

Sote-palveluissa pitää olla käytössä

monituottajamalli

Yksityisiä yrityksiä tarvitaan tuottamaan

päivähoitoa

Suomessa on liikaa kuntia

Monipaikkatyö avaa uusia

liiketoimintamahdollisuuksia

Kuntien pitää yksityistää enemmän

liiketoimintojaan

Julkisia palveluita tuottava yksityinen yritys ei

saa tehdä voittoa

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114) Teollisuus (n=102)

Kauppa (n=179) Rakentaminen (n=119)

Palvelut (n=679)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavista asioista?

YRITYKSEN TOIMIALA:

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114) Täysin samaa mieltä (5), %
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Väittämät yrityksistä ja yrittäjyydestä

Yrittäjägallup

85

77

72

54
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44
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80
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78

71

52

38

41

28
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19

9
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77
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Yritykset tuovat kuntiin elinvoiman

Kunnan pitää arvioida päätöstensä

yritysvaikutuksia

Julkisissa hankinnoissa pitää huomioida

paremmin pienet yritykset

Kunnalla on tärkeä rooli yrittäjyyden

edistämisessä

Sote-palveluissa pitää olla käytössä

monituottajamalli

Yksityisiä yrityksiä tarvitaan tuottamaan

päivähoitoa

Suomessa on liikaa kuntia

Monipaikkatyö avaa uusia

liiketoimintamahdollisuuksia

Kuntien pitää yksityistää enemmän

liiketoimintojaan

Julkisia palveluita tuottava yksityinen yritys ei

saa tehdä voittoa

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114) Pääkaupunkiseutu (n=233)

Uusimaa (n=139) Etelä-Suomi (n=250)

Länsi-Suomi (n=279) Pohjois- ja Itä-Suomi (n=212)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavista asioista?

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114) Täysin samaa mieltä (5), %
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Väittämät yrityksistä ja yrittäjyydestä: Yritykset tuovat kuntiin elinvoiman

Yrittäjägallup

85

13
1100

Täysin samaa mieltä (5)

Osittain samaa mieltä (4)

Ei samaa eikä eri mieltä (3)

En osaa sanoa

Osittain eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Yritykset tuovat kuntiin elinvoiman

(%)   

ka. 

4,83

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavista asioista?
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4,83

4,77

4,88

4,89

4,88

4,91

4,85

4,81

4,82

4,83

4,83

4,80

4,78

4,86

4,84

4,86
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Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=479)

2-4 hlöä (n=282)

5-9 hlöä (n=166)

10 hlöä tai enemmän (n=187)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=102)

Kauppa (n=179)

Rakentaminen (n=119)

Palvelut (n=679)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=371)

Muu yrittäjä/omistaja (n=743)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=233)

Uusimaa (n=139)

Etelä-Suomi (n=250)

Länsi-Suomi (n=279)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=212)

Täysin samaa mieltä (5) Osittain samaa mieltä (4) Ei samaa eikä eri mieltä (3)

En osaa sanoa Osittain eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Yritykset tuovat kuntiin elinvoiman

ka.
Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavista asioista?
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Väittämät yrityksistä ja yrittäjyydestä: Yritykset tuovat kuntiin elinvoiman

Yrittäjägallup
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Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

KORONAKRIISIN VAIKUTUS:

Yritykseni selviää (n=679)

Yritykseni ehkä selviää (n=321)

Yritykseni ehkä kaatuu (n=52)

Yritykseni kaatuu (n=8)

En osaa sanoa (n=54)

YRITTÄJÄN TYÖTTÖMYYSTURVA:

Kyllä hakenut/hakemassa (n=173)

Ei hakenut/hakemassa (n=895)

En osaa sanoa (n=47)

IKÄ:

20-39 v (n=131)

40-49 v (n=263)

50-59 v (n=414)

60- v (n=305)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=365)

Mies (n=745)

Täysin samaa mieltä (5) Osittain samaa mieltä (4) Ei samaa eikä eri mieltä (3)

En osaa sanoa Osittain eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Yritykset tuovat kuntiin elinvoiman

ka.
Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavista asioista?

85

13
1100

Täysin samaa mieltä (5)

Osittain samaa mieltä (4)

Ei samaa eikä eri mieltä (3)

En osaa sanoa

Osittain eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Yritykset tuovat kuntiin elinvoiman

(%)   

ka. 

4,83

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavista asioista?
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Väittämät yrityksistä ja yrittäjyydestä: 

Kunnalla on tärkeä rooli yrittäjyyden edistämisessä

Yrittäjägallup

54
36

5
2 3 1

Täysin samaa mieltä (5)

Osittain samaa mieltä (4)

Ei samaa eikä eri mieltä (3)

En osaa sanoa

Osittain eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Kunnalla on tärkeä rooli yrittäjyyden 
edistämisessä

(%)   

ka. 

4,40

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavista asioista?
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4,40

4,42

4,44

4,35

4,35

4,39

4,47

4,33

4,40

4,37

4,42

4,39

4,35

4,37

4,45

4,42
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Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=479)

2-4 hlöä (n=282)

5-9 hlöä (n=166)

10 hlöä tai enemmän (n=187)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=102)

Kauppa (n=179)

Rakentaminen (n=119)

Palvelut (n=679)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=371)

Muu yrittäjä/omistaja (n=743)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=233)

Uusimaa (n=139)

Etelä-Suomi (n=250)

Länsi-Suomi (n=279)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=212)

Täysin samaa mieltä (5) Osittain samaa mieltä (4) Ei samaa eikä eri mieltä (3)

En osaa sanoa Osittain eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Kunnalla on tärkeä rooli yrittäjyyden edistämisessä

ka.
Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavista asioista?
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Väittämät yrityksistä ja yrittäjyydestä: 

Kunnalla on tärkeä rooli yrittäjyyden edistämisessä

Yrittäjägallup
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4,36
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Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

KORONAKRIISIN VAIKUTUS:

Yritykseni selviää (n=679)

Yritykseni ehkä selviää (n=321)

Yritykseni ehkä kaatuu (n=52)

Yritykseni kaatuu (n=8)

En osaa sanoa (n=54)

YRITTÄJÄN TYÖTTÖMYYSTURVA:

Kyllä hakenut/hakemassa (n=173)

Ei hakenut/hakemassa (n=895)

En osaa sanoa (n=47)

IKÄ:

20-39 v (n=131)

40-49 v (n=263)

50-59 v (n=414)

60- v (n=305)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=365)

Mies (n=745)

Täysin samaa mieltä (5) Osittain samaa mieltä (4) Ei samaa eikä eri mieltä (3)

En osaa sanoa Osittain eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Kunnalla on tärkeä rooli yrittäjyyden edistämisessä

ka.
Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavista asioista?

54
36

5
2 3 1

Täysin samaa mieltä (5)

Osittain samaa mieltä (4)

Ei samaa eikä eri mieltä (3)

En osaa sanoa

Osittain eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Kunnalla on tärkeä rooli yrittäjyyden 
edistämisessä

(%)   

ka. 

4,40

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavista asioista?
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Väittämät yrityksistä ja yrittäjyydestä: 

Kunnan pitää arvioida päätöstensä vaikutuksia yrityksiin

Yrittäjägallup
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2 210

Täysin samaa mieltä (5)

Osittain samaa mieltä (4)

Ei samaa eikä eri mieltä (3)

En osaa sanoa

Osittain eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Kunnan pitää arvioida päätöstensä 
yritysvaikutuksia

(%)   

ka. 

4,75

Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavista asioista?
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4,75

4,70

4,74

4,81

4,80

4,83

4,82

4,70

4,71

4,79

4,72
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4,73
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Helmikuu 22.-24./2021 (n=1114)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=479)

2-4 hlöä (n=282)

5-9 hlöä (n=166)

10 hlöä tai enemmän (n=187)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=102)

Kauppa (n=179)

Rakentaminen (n=119)

Palvelut (n=679)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=371)

Muu yrittäjä/omistaja (n=743)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=233)

Uusimaa (n=139)

Etelä-Suomi (n=250)

Länsi-Suomi (n=279)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=212)

Täysin samaa mieltä (5) Osittain samaa mieltä (4) Ei samaa eikä eri mieltä (3)

En osaa sanoa Osittain eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Kunnan pitää arvioida päätöstensä yritysvaikutuksia

ka.
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Väittämät yrityksistä ja yrittäjyydestä: 

Kunnan pitää arvioida päätöstensä vaikutuksia yrityksiin

Yrittäjägallup

77

77

77

84

49

74

76

77

75

73

74

79

79

74

78

18

18

20

8

39

19

19

18

25

21

19

18

18

20

17

2

3

1

6

3

2

3

4

1

1

2

2

2

2

1

5

2

2

2

2

2

1

2

1

1

1

2

12

2

1

1

1

1

1

1

4,75

4,75

4,75

4,75

4,25

4,74

4,75

4,74

4,75

4,72

4,70

4,77

4,77

4,72

4,76

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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KORONAKRIISIN VAIKUTUS:

Yritykseni selviää (n=679)

Yritykseni ehkä selviää (n=321)

Yritykseni ehkä kaatuu (n=52)

Yritykseni kaatuu (n=8)

En osaa sanoa (n=54)

YRITTÄJÄN TYÖTTÖMYYSTURVA:

Kyllä hakenut/hakemassa (n=173)

Ei hakenut/hakemassa (n=895)

En osaa sanoa (n=47)

IKÄ:

20-39 v (n=131)

40-49 v (n=263)

50-59 v (n=414)

60- v (n=305)

SUKUPUOLI:

Nainen (n=365)

Mies (n=745)

Täysin samaa mieltä (5) Osittain samaa mieltä (4) Ei samaa eikä eri mieltä (3)

En osaa sanoa Osittain eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Kunnan pitää arvioida päätöstensä yritysvaikutuksia

ka.
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Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavista asioista?

77

18

2 210

Täysin samaa mieltä (5)

Osittain samaa mieltä (4)

Ei samaa eikä eri mieltä (3)

En osaa sanoa

Osittain eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Kunnan pitää arvioida päätöstensä 
yritysvaikutuksia

(%)   

ka. 

4,75
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